Мысли в связи с началом сезона

КАЖЛЫЙ новый сезон Ведь, думаю, инкто не станет вые об приносит нам, театралам, возражать, что не названия танта.

время различных декад, фести- ным. валей, поездок отдельных со-

творческие ошибки?

ство поддержания связи между кажется, что, составляя рівр. театром и эрителем — репер туар, мы недостаточно дунем туар. Проблемы формирования об артисте, о его творчених репертуара составляют главное направление деятельности теат-, том, кто будет петь и ра. Мне кажется, что правиль- вать и главное — как но отобранный и составленный репертуар, с учетом творческих способностей и возможностей проложить должен прочный мост к сердцам зрителей. Однако это лишь одна сторона в решения этого вопроса. Не менее важна и форма, в которой этот репертуар преподносится зрителю. Проанализировав обе стороны этого вопроса, нужно самокрятично признать, что мы решаем его недостаточно принципиально. Если нельзя сделать больших упреков поименному списку нашего репертуара, то решение и осуществление его на сцене еще не на должной высоте.

## БОЛЬШЕ ТВРЧЕСКОЙ СМЕЛОСТИ

новые заботы. Но есть заботы, произведений предопределяют Почему зритель в свое время которые, мало изменяясь, со- репертуар театра. Возьмем афи-

и страны, допускает некоторые почему мы в последнее вре с таким трудом находим обый возможностях. Не думая о петь и танцевать ту или јую партию. Не думаем о том, как показать своих актеров, чобы зритель увидел самые снавые.

сезон Ведь, думаю, никто не станет ные обантельные стороны их

путствуют нам все время. Их ши нашего театра. На них спял такие спектакли, как немало. Все они очень важны, много названий замечательных орис Годувов» или «Русал-Но я не берусь решать всех опер и балетов, на них произсвязанных с этимя заботами во- веденяя, составляющие золотой сами были отлично и талант-просов и проблем, а останов фонд мирового оперного и ба- во воплощены образы Боримось только на самом главном: летного искусства. Это наша и и Мельянка, Маряны и Нао нашей непосредственной связападная класския, лучшие проим. Можно привести и горазизведения советских компози в больше таких примеров. ПоВ последнее время у Акаде торов, оригинальные литовские му до сих пор большим усмического театра оперы и ба- оперы и балеты. Кто же будет ехом пользуется балет Ю. столько зрителей, спорить о том, нужны или не Озелюнаса «На берегу мори»? сколько вам бы хотелось. Наш нужны нашему эрителю клас-Лотому, что, создавая его, н театр (я говорю о ста- сические балеты и оперы? Этокомпозитор, и особенно либ-ционаре) не посещает боль- уже решенный вопрос. Однакореттист В. Гривицкас думали шая часть людей, которые почему же эти произведенияоб артистах, которые будут исособенно нужны и до иногда не получают должног полиять ту яли иную роль. Созроги. И это наводит на раз- звучания, почему они иногла и давая персонажи балега. они мышления, вызывает сомне находят пути к зрителю? Поч исходили из творческих индививия: правильно ли мы рабо- му зритель так равнолушно по дуальностей и возможностей таем? Не следует ли нам кри сещает шедевры музыкальнь судущих исполнителей. И, потически пересмотреть свою ра- геннев? Может быть, произв жалуй, именно поэтому ряд наботу? Возможно, наш коллек- дение устарело или эрит ших артистов хорошо показал тив, добившийся действитель «измельчал»? Отнюдь нет. В себя в этом балете и вместе с но немалых успехов в создании следние годы наш зритель - тем испытал большую творнациональных опер и балетов, метно вырос, стал необычи о ческую радость, которая перехорошо показавший себя во требовательным и образой далась и арительному залу. Балет этот по сей день любят и Да будет мне дозволено о охотно посещают. Он стал налистов за пределы республики размыслить о том, что случись шей гордостью, нашей классикой. По такому же пути шли и другие наши авторы: В. Клова. Мы знаем, что основное сред- язык со своим зрителем. Не Ю. Густайтис и др. Они уже во время творческого процесса видели своих героев, воплощенных конкретными артистаин нашего театра.

Можно назвать оперы и балеты также других авторов, которые выдвинули многих на ших артистов. А может быть случилось наоборот? Возможие

(Оиончание на 3-й стр.).

## 

впервые организованном рудовом лагере, который рабоал в четыре смены. На протяении двух месяцев аботали на проиладие трассы взопровода, на строительстве бщественных построен, на блаcaустройстве и украшении ого института. Все 114 студенош постоянно перевыполняют рудовые задания, высоким быкачество их работ. В лагере

болисты «Жалы тились с горьно Жальгирисцы случае поражен нется очень мал то, чтобы удера «А». С первых зывается упорна нюсцы старают инициативу. Час удается. Вратар расеву не раз 1 сать ворота. Од поля так и не зовать множест возможностей. бен помощи ви